

## РЕШАЮЩЕЕ ПОЛУГОДИЕ

Высокие обязательства взяли животноводы района в честь 50-летия Советской власти. К всенародному празднику они решили выполнить годовые планы на поставку мяса, молока, яиц государству. Итоги первого полугодия показали, что в районе многое сделано для превращения в жизнь принятых обязательств. Значительно больше задания сдано государству продукции животноводства. По заготовкам молока наш район занимает в области второе место. Такого успеха еще не было.

Радуют результаты работы ферм мясо-молочного совхоза «Большевский», колхоза имени Ленина, зерносовхоза «Добровольский», колхоза имени Карла Маркса и ряда других хозяйств. Они выполнили задания по всем показателям.

Опыт наших лучших доярок, свинок, птичниц, чабанов свидетельствует о том, что еще не все резервы и возможности поставлены на службу производству. Если бы все животноводы работали так, как доярка А. Железникова, птичница А. Пивоварова, скотник В. Чесноков, то результаты были бы гораздо выше — мы были бы близки к заветным рубежам.

Однако ряд хозяйств в районе еще не справился с полугодовыми планами, остался в долгу у государства. Так, колхозы «Искра», «Большевик», имени Орджоникидзе, откормочные совхозы «Цимлянский» и «Волгодонской» не справились с планом сдачи мяса государству. Только этими хозяйствами вместе недодано стране 6.200 центнеров мяса — это составляет более 20 процентов к полугодовому плану района.

Допустили отставание в производстве и заготовках яиц колхозы «40 лет Октября» и имени Орджоникидзе. В прошлом передовое хозяйство — колхоз «40 лет Октября» — стало отстающим. Это объясняется тем, что правление артели перестало уделять внимание развитию птицеводства в колхозе, хотя по перспективному плану это хозяйство должно специализироваться на производстве яиц.

Идет вторая половина года. Она решающая в борьбе за выполнение юбилейных обязательств. Каждый труженник фермы, специалист сельского хозяйства, руководитель колхоза или совхоза должен чувствовать личную ответственность за выполнение юбилейных обязательств. Только в этом случае в районе не будет ни одного отстающего хозяйства — все виды государственных заказов будут выполнены к 7 ноября.

А для того, чтобы выполнить эти обязательства, нужно оставшиеся 119 дней сдать 29.719 центнеров мяса, 70.919 центнеров молока, 1.044 тысячи яиц, 104 центнера шерсти.

В районе есть полная возможность сдать столько продукции. Для этой цели необходимо использовать передовые методы кормления животных, содержания скота в летних лагерях. Правильно поступают, например, в колхозе имени Карла Маркса, где по инициативе специалистов вот уже второй год молочные гурты находятся на стойле в летних лагерях. Это экономит корм, повышает продуктивность.

Сейчас следует образовывать гурты крупного рогатого скота, подобрать необходимое поголовье свиней и поставить на интенсивный откорм с тем, чтобы сдать потребное количество животных на мясокомбинаты в ближайшие два-три месяца.

А главное — нужно мобилизовать людей на ежедневное выполнение графиков производства продукции животноводства. Это и решит успех дела.

## Хлебороб! Веди уборку с учетом особенностей каждого поля, ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНО ИСПОЛЬЗУЙ ТЕХНИКУ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 113 (4952)

Среда, 12 июля 1967 года.

Год издания 37-й

Цена 2 коп.

## Высокие намолоты

Всего 30 гектаров заняли в нынешнем году в сельскохозяйственной артели имени Ленина плантации под бобовые культуры. Сев гороха поручили коллективу третьей тракторной бригады, где помощником бригадира И. А. Тактогулов.

Еще с весны механизаторы обратили внимание на высокую агротехнику возделывания этой культуры. А когда появились всходы и зазел горох, полеводы тщательно опрыскили плантации дустом ДДТ против гороховой зерновки. Кропотливый труд увенчался успехом.

Сейчас горох убран. С тридцатигектарной площади собрано 557 центнеров зерна. Урожайность одного гектара составила 18,5 центнера. В ближайшие дни с колхозного тока зерно начнет поступать на государственные заготовительные пункты.

П. ШЛЯХТИН,  
механизатор.

## Нормы перевыполняют

Механизаторы мясо-молочного совхоза «Большевский» решили при высоком качестве и без потерь убрать урожай юбилейного года за 12 рабочих дней. Сейчас в совхозе с каждым днем ширится фронт страды. Механизаторы ведут косовицу хлебов на свал, приступили к подбору и обмолоту валков.

Комбайнер первого отделения Николай Александрович Журавлев на уборке озимой пшеницы дает в смену полторы нормы. Специалисты высоко оценивают качество его работы.

Примеры передового комбайнера следуют и механизаторы И. А. Журавлев, Б. А. Жидков. При отличном качестве они намного перевыполнили нормы на уборке гороха. Сейчас эти механизаторы включились в жатву колосовых культур и здесь они добиваются высо-

ких производственных показателей.

По примеру целинских механизаторов большевики настроены провести жатву нынешнего года в предельно сжатые сроки и только при высоком качестве.

В. АЛЕКСЕЕВ,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ.

## Темпы растут

На колхозных нивах сельхозартели «Искра» нарастает темп уборочных работ. Механизаторы второго отделения ведут упорную борьбу за урожай. Они уже свалили ячмень на площади свыше 400 гектаров.

Счет идет на минуты. Каждая из них работает на быстрейшее проведение жатвы. Хлеборобы повышают



выработку своих агрегатов. Впереди идут Иван Арсентьевич Бруцкий и Андрей Васильевич Побережнев. Они довели дневную выработку на косовице ячменя на свал до 60 гектаров.

Хорошо работают Михаил Данилович Чибизов и другие. Опытные механизаторы каждый день выполняют по полторы-две нормы.

Образцово потрудились на подборке и обмолоте гороха Михаил Георгиевич Колосов и Александр Иванович Гончаров. Они убрали до 14 гектаров при норме 6,7.

Наряду с уборкой хлебов полеводы освобождают поля от пожнивных остатков и готовят почву под посев озимых. Они сегодня уже закладывают основу будущего урожая.

А. ПАРАМОНОВ,  
управляющий отделением.

## УБОРОЧНЫЕ МАРШРУТЫ «ЛЕНИНЦА»

## Каждому участку — свою технологию

Словно по водной зеркальной глади мчится наш автомобиль. С левой стороны зеленой стеной летит навстречу защитная лесная полоса. Справа — бело-желтыми колосьями проплывает мимо ячмень.

Автомобиль резко сбавил ход и застыл возле сухо шелестящих колосьев. Механизаторы, утопая по пояс в хлебной массе, направились в глубь поля. Они срывают колосья, разминают их на широких ладонях, пробуют зерна.

— Здесь, возле лесополосы, — замечает механизатор Владимир Сергеевич Пирогов, — масса высокая, густая, зрелый колос, а дальше уже не то.

И он показал на середину поля, где хлебостой значительно скуднее.

— Там неравномерное созревание, — продолжает комбайнер, — ячмень трехъярусный, встречаются колосья с зерном сухой, восковой и молочной спелости. Но ждать больше нельзя — основная масса уже созрела.

Сложная нынче уборка. Хлеборобы вынуждены длительное время вести косовицу выбороч-

но. И это они делают умело. Разрабатывается технология уборки не только каждого поля, но и каждого его участка. Например, на стосорокагектарном участке решено скосить на свал ячмень сначала на одной половине поля, где семена ячменя были заделаны в почву весной на день-два раньше.

— Несмотря на трудности уборочной страды, — говорит главный агроном совхоза Владимир Андреевич Ковалев, — механизаторы косовицу хлебов ведут дружно.

На уборку колосовых вышли двенадцать самоходных комбайнов. Механизаторы скосили на свал 700 гектаров ячменя. Более 35 процентов хлебов намечено убрать прямым комбайнированием. Чтобы сократить потери массы, комбайнеры ведут косовицу на низком срезе.

— 2608 гектаров нам предстоит убрать, — продолжает агроном. — За двенадцать рабочих дней думаем справиться. Машины подготовлены хорошо, работают четко.

Механизаторы показывают образцы труда. Вот, например, Александр Ефимович Сокиркин,

в прошлые годы он был всегда в числе передовых. В минувшем сезоне опытный комбайнер скосил 520 гектаров колосовых и намолотил 10180 центнеров зерна. За достигнутые успехи он награжден медалью «За трудовую доблесть». Не сдает своих позиций механизатор и сейчас. За световой день скосил на свал 80 гектаров при норме 36.

Не отстают и его товарищи по работе. Николай Андреевич Поляруш, Назар Никифорович Огневич, Владимир Сергеевич Пирогов и другие ежедневно перевыполняют нормы.

— Известно, что на период уборочной страды всегда не хватает механизаторов, — говорит Александр Ефимович Сокиркин. — В этом сезоне мы с Владимиром Сергеевичем Пироговым взяли по два комбайна. Поэтому проблемы кадров комбайнеров теперь не существует. Кроме того, это является хорошей школой для штурвальных. Мои помощники Николай Водолазов и Ефим Иванишко в следующем году самостоятельно поведут комбайны.

Новый способ эксплуатации

В. ОСЕТРОВ,  
наш спец. корр.

## НАШ КОММЕНТАРИЙ

ЮБИЛЕЮ ОКТЯБРЯ—  
производительный труд

Как видно из опубликованной сводки, промышленные предприятия города Волгодонска и района успешно справились с июньским производственным заданием по выпуску готовой продукции. В июне волгодонцы выпустили сверх плана различной продукции на сумму 219 тысяч рублей, цимлянцы — на 418 тысяч рублей.

Выполняя социалистические обязательства, взятые в честь предстоящего юбилея Советской власти, коллективы промышленных предприятий города выдали государству сверхплановой продукции на 982 тысячи рублей, района — на 1 миллион 136 тысяч 300 рублей.

Во многих цехах и на участках достигнуто значительное повышение производительности труда. Только по Волгодонску валовое производство готовой продукции за шесть месяцев увеличено на 2 миллиона 928 тысяч рублей по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Организовано шла работа в июне на рыбозаводе, райпищекombинате и на других предприятиях. Здесь широко использовались внутренние резервы, на всех участках было развернуто соревнование рабочих и инженерно-технических работников. Оно дало отрядные результаты: все промышленные предприятия города и района, за исключением комбината

строительных материалов и типографии № 18, перевыполнили свои полугодовые производственные планы.

Успешно потрудились в июне и строители. Они сдержали свое слово и своевременно справились с запланированным объемом работ. Однако они еще не устранили допущенное отставание в строительстве различных объектов. В общей сложности строители остаются пока в долгу перед государством. В первом полугодии они не освоили 143 тысячи рублей, отпущенные государством. В этом немалая доля вины снабженцев и работников транспортных хозяйств. Из-за несвоевременного завоза материалов, подачи автобусов для перевозки рабочих строители теряют много рабочего времени. 10 июля, например, строители очистных сооружений химкомбината потеряли около трех часов, потраченные на ожидание автобуса из Волгодонского автохозяйства. И такие случаи повторяются чуть ли не ежедневно.

От этого страдают общее дело, судьба взятых повышенных обязательств. И мириться с этим нельзя. Обстоятельства требуют повсеместной правильной организации труда, создания всех необходимых условий для того, чтобы новыми достижениями в труде встретить юбилей Советской власти.

## Выполнение плана

выпуска готовой продукции промышленными предприятиями города Волгодонска и района на 1 июля 1967 г. (в процентах к плану)\*

Наименование предприятий	С начала года	За июнь
<b>ПО ВОЛГОДОНСКУ</b>		
Горбыткомбинат	115,8	109,9
Лесоперевалочный комбинат	106,9	103,3
Птицекombинат	103,9	84,9
Химкомбинат	102,9	106,6
ТЭЦ	102,7	118,4
Типография № 16	101,6	100,0
Хлебозавод	100,6	101,0
Дорремашзавод	100,3	96,6
КСМ-5	81,5	100,6
<b>Итого по городу:</b>	<b>102,3</b>	<b>103,8</b>
<b>ПО РАЙОНУ</b>		
Рыбозавод	137,9	167,3
Рябичевский винцех	131,9	—
Райбыткомбинат	126,9	129,3
Райпищекombинат	117,7	160,8
Маслозавод	114,4	100,3
Прядильно-ткацкая фабрика	113,6	112,7
Райпромкомбинат	110,1	100,9
Винзавод	103,1	111,0
Реммехмастерские	102,1	102,5
ГЭС	101,1	126,0
Типография № 18	96,3	84,8
<b>Итого по району:</b>	<b>110,1</b>	<b>120,3</b>

\* по сведениям городской и районной инспекций госстатистики, переданным по телефону.

## К 50-летию Советской власти

## Возрожденная земля



Есть в Литве профессия: целитель земли. Так здесь любят называть мелнораторов, людей нелегкого, но очень нужного труда. Ведь свыше трех миллионов гектаров — почти половина земель в республике — страдает от переувлажнения.

Избавить землю от излишней влаги, сделать ее плодородной — давнишняя мечта литовского крестьянина. Буржуазные правители Литвы обещали осушить поля, хвастались разма-

хом мелноративных работ. Но за двадцать лет господства капиталистов и помещиков закрытый дренаж был уложен только на 12 тысячах гектаров. Так было...

Самолет летит над Литвой. От ее столицы до янтарной Балтики под крылом проплывают поля, ровными каналами разделенные на квадраты. Это осушительная сеть. Сегодня она уже покрывает 1.200 тысяч гектаров. И более половины площади окультурено ке-

ЛИНИЯ  
ЖИЗНИ

Василий Иванович Венков, бригадир слесарей-монтажников «Южтехмонтажа», вошел на опустевшем цеху, показывая оборудование, рассказывая целые истории почти о каждом приспособлении.

— Знаете, как раньше малабаритные конуса делались? — говорит он. — Обыкновенной кувалдой выбивались! А теперь — видите? С помощью специальных зажимов стягивается «выкройка», из которой вынут сегмент, и все! Можно пойти и по другому пути... Мы специально попросили Василия Ивановича задержаться после смены: во время работы ему было не до разговоров, а если урывал он несколько минут, то предпочитал говорить о своих товарищах.

— Галину Шаталову знаете? — Девчонкой сразу, после школы к нам пришла. А посмотрите — сварщик! Притом хороший сварщик! И слесарь.

Рабочие в его бригаде — действительно интересные люди. Галина Шаталова готовится в институт, но, можно сказать, уже один ВУЗ закончила здесь, в цехе. Слесари-монтажники — это же универсалы: они собирают узлы, сваривают их, потом монтируют из них готовые механизмы. Здесь, у Венкова, почти все имеют самую высокую квалификацию. Василий Крылов, например. Или Кулешов, тоже Василий. Виртуозы!

— Иначе и не скажешь, — говорит бригадир. — Артисты своего дела!

Венков и сейчас рассказывает больше о других, чем о себе. Монтажник он уже двадцать лет, его биография — это города, поселки, цехи заводов, в строительстве которых он принимал участие. Павловский сахарный завод в Краснодарском крае. Завод синтетического каучука в Воронеже. Совсем недавно — монтаж трубопровода на Таганрогском металлургическом заводе.

— Интересно было работать над монтажом немецкой дистилляци-



онной установки для химкомбината, — рассказывает Василий Иванович. — Трудно — все незнакомое. А потом ничего, освоили. И немцам даже кое-что пришлось у нас перенимать.

Одному из первых Венкову было присвоено звание ударника коммунистического труда.

На груди значок — отличник социалистического соревнования. А в прошлом году Василий Иванович был награжден орденом Трудового Красного знамени. Чувствуется — очень рад награде. Не потому, что тщеславен. И не потому даже, что приятно признание заслуг.

Но когда человек переживает за общее дело, как за свое личное, когда ему, чтобы выполнить его как можно лучше, нередко приходится преодолевать многие трудности, порой столкновения с равнодушием, — ему нужна твердая вера в то, что так и нужно делать. А награда — это как бы подтверждение правильности его «линии жизни».

Его методами изготовления малабаритных конусов по всему Союзу теперь пользуются. Но многие новшества, предложенные им, не оформлены даже как рационализация, — «понадобилось в ходе дела, вот и придумал. Мы все так работаем».

На торце бака передвижной электростанции, установленной в одном конце, какой-то чертеж мелом.

— Это мы тут «мараковали» на ходу, — улыбается Василий Иванович.

Сейчас бригада, которой он руководит, собирает трубные узлы для низкомолекулярного цеха химкомбината, Сотни узлов. От качества исполнения каждого из них зависит надежность всей конструкции. Но имя Венкова хорошо известно заказчикам: все будет сделано, как надо!

В непривычной тишине цеха, который только что был наполнен лязгом и грохотом металла, звонко раздаются птичьего голоса. Остатки летаем.

— Слышите? — в голосе Василия Ивановича удивление. — Надо же: ничего, кроме металла, а птицы!

Уже при выходе он вдруг нагнулся и поднял какую-то согнутую «железяку».

— Между прочим, дорогая штука! А — валяется. Хочу попробовать все эти, так называемые, отходы, разгнать прессом. Тогда снова можно будет использовать.

И Венков бросил обрезок металла в глубь цеха.

А. КЛИНОВА.

На СНИМКЕ: получено новое задание. Предварительно надо познакомиться с чертежами, все обсудить. Слева направо — В. Крылов, В. Кулешов, В. Венков.

Фото В. Башлаева.

## Качественно и в срок

Встав на трудовую вахту в честь 50-летия Великого Октября, коллектив цеха дамского легкого платья (в станице Ново-Цимлянкой) Цимлянского райбыткомбината взял на себя повышенное обязательство — выполнить годовой план до

срочно. Это обязательство сейчас претворяется в жизнь. Хорошо работает комсомольско-молодежная бригада, где бригадиром К. Ф. Никитина, борющаяся за звание коллектива коммунистического труда. Так, на июнь до каждого мастера

был доведен план шить по 20 платяев. Фактически каждым мастером шито по 28—30 платяев.

Особенно добросовестно относятся к своим обязанностям мастера В. М. Гончарова, М. Н. Исаева, М. А. Карпова и закройщица А. И. Булакова.

Все заказы выполняются качественно и в срок.

Е. МАЛЕНКОВ.

## ПОЛНЫМ ХОДОМ

идут строительные работы на очистных сооружениях Волгодонского химкомбината. Строители успешно справляются со сменными производственными заданиями.

Особенно высоких показателей в работе добились арматурщики из бригады тов. Литвина. За месяц коллектив бригады уложил около 140 тонн арматуры и более двухсот кубометров бетона. Строители дали слово работать еще лучше и в июле уложить арматуру и бетон на двух блоках.

Не отстают от арматурщиков и плотники из бригады тт. Козачкова и Гусева. Они своевременно предоставляют фронт работы для строителей, создают им условия для высокопроизводительного труда.

В. ГРУДИНИН,  
строитель.

С. ЛАВРИНОВИЧ.

## Литовская ССР

рамическим дренажом — самым эффективным и долговечным.

Это самоотверженный труд мелнораторов обновил здешние поля. Братские республики снабдили Литву могучей техникой, советское государство взяло на себя расходы по осуществлению. Это и обеспечило невиданные темпы работ. Сейчас ежегодно осушается земля в 6—7 раз больше, чем было сделано за весь период господства буржуазии в Литве. Окультуренные поля стали приносить хлебобородам стопудовые урожаи. И не на отдельных участках, а в целом по республике. Так есть...

В МАРТЕ 1965 года были приняты решения ЦК КПСС и Совета Министров СССР о повышении закупочных цен на пшеницу, рожь, рис, гречиху, просо, наиболее ценных сортов, об установлении надбавок к действующим закупочным ценам на крупный рогатый скот, свиней, овец и коз и об осуществлении ряда других мероприятий, направленных на повышение материальной заинтересованности колхозов и колхозников, совхозов и их работников в увеличении производства и продажи государству сельскохозяйственной продукции.

Осуществление экономических мероприятий по развитию сельского хозяйства требует крупных дополнительных затрат государственных средств, выдвигает ответственные зада-

чен получено дополнительно 190,3 тысячи рублей прибыли. Доходы колхоза увеличились также от снижения размера подоходного налога с колхоза на 38 тысяч рублей, от снижения цен на тракторы, сельхозмашины и запасные части на 29 тысяч рублей и на 1,7 тысячи рублей от снижения тарифов на покупаемую электроэнергию.

Таким образом, от введения новых закупочных цен и других перечисленных мер колхозом дополнительно получено за один год 259 тысяч рублей чистой прибыли. 716 тысяч рублей прибыли получено только от продажи продукции сверх плана.

Приводим таблицу увеличения валового дохода колхоза против 1964 года.

девять раз больше по обем фондам. Оплата труда колхозников производится ежемесячно за счет собственных средств, без пользования кредитами под гарантийную оплату труда.

Однако последние годы отличаются неуклонным ростом себестоимости единицы производимой продукции. Одной из основных причин ее роста является продолжающееся резкое накопление основных средств. Изменение среднегодовой стоимости основных фондов можно проследить на следующих данных. Если в 1964 году колхоз имел 1.481 тысячу рублей основных средств, то в 1966 году — этих средств было 2.118 тысяч рублей, т. е. на 637 тысяч рублей больше в сравнении с 1964 годом. Основные производственные фонды

усилило активность трудового участия колхозников. Однако некоторая часть из них еще мало трудится в хозяйстве, отчего средние показатели трудового участия несколько ухудшились. Если один трудоспособный колхозник в 1964 году отработал в среднем 251 человеко-день, то в 1966 году — 170. Мужчины в прошлом году отработали в среднем по 238 рабочих дней или по 21,6 дня в месяц, с учетом трудового отпуска. Женщины — 100 дней в год или 9 дней в месяц. В то же время в соседнем колхозе «Большевик» одним трудоспособным в среднем отработано 266 рабочих дней. Одним мужчиной здесь отработано 300 дней, т. е. все рабочие дни года. По-видимому, правление колхоза «Большевик» в вопросе использования трудовых ресурсов придает нужное значение.

Число колхозников, не участвующих в трудовой жизни колхоза и не отработавших на одного дня в 1966 году, по отношению ко всем трудоспособным в колхозе «Большевик», хотя и выше на 0,5 процента, однако в сравнении с 1964 годом их число сократилось в 4 раза.

Если в колхозе «Большевик» невыработавших без уважительных причин минимума выходо-дней составляет 2,2 проц. к числу трудоспособных, то в колхозе им. Орджоникидзе их 4,8 процента. Из приведенных данных видно, что колхоз имени Орджоникидзе имеет большие неиспользованные резервы трудовых ресурсов. Использование трудовых ресурсов правлению колхоза следует уделять больше внимания. На мероприятия по подъему сельского хозяйства и улучшению благосостояния трудящихся, проводимые по решениям КПСС и Советского Правительства, каждый труженник села должен ответить активным трудовым участием в деятельности колхоза, не быть безучастным в деле борьбы с лодырями, прогульщиками и другими нарушителями трудовой дисциплины. Это явится лучшим подарком 50-летию Советского государства.

**А. ПЕТРАШЕВ,**  
старший экономист  
Цимлянского  
райфинотдела.



В магазины столицы Киргизской ССР — Фрунзе поступила продукция нового хлебозавода № 2.

Это самое крупное предприятие в Средней Азии, его мощность — 140 тонн хлебобулочных изделий в сутки.

Все основные операции по выпечке хлеба механизированы.

НА СНИМКЕ: поточная линия подового хлеба.

Фото А. Полякова.  
Фотохроника ТАСС.

### Пятидневная рабочая неделя

с двумя выходными днями введена для животноводов колхоза «17 сентября» Столинского района Брестской области. Это стало возможным благодаря механизации. На свиноводческой ферме установлены подвесные дорожки, есть кормоприготовитель и другие агрегаты. Машинам «доверено» водоснабжение. На молочнотоварных фермах действуют электродойные агрегаты.

На пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями перешли животноводы колхоза имени Суворова Столинского района и ряда хозяйств Пружанского района. (Корр. ТАСС.)

### Колхозные заводы

На окраине села Киковая Житомирской области построены здания промышленного типа. В них монтажники установили льготрепальные агрегаты, транспортеры и другие механизмы. Скоро колхозный завод начнет давать шелковистое волокно.

Льнозавод — это уже пятое по счету промышленное предприятие, построенное за последние время в киковском колхозе «Украина». Здесь действуют два кирпичных завода. Они ежегодно дают четыре миллиона штук кирпича. Используют местные строительные материалы, колхоз возвел новый Дом культуры, здания средней школы, больницы, детского сада и ясель, бытовых мастерских, много хозяйственных построек.

Тысячи центнеров зерна перерабатывает на муку колхозная мельница. Трудящиеся многих сел пользуются киковской маслобойкой.

Подсобные промыслы помогли колхозу намного повысить занятость людей в зимнее время. На 120—150 тысяч рублей повысились годовые доходы хозяйства.

(Корр. ТАСС.)

## Эффективно использовать КАЖДЫЙ РУБЛЬ

ШКОЛА ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОПЫТА

чи по усилению контроля за наиболее эффективным и экономным использованием финансовых ресурсов.

Минуло два года. Как же повлияли на экономичность и финансовые меры, принятые в Постановлении мартовского Пленума ЦК КПСС? Посмотрим на отдельные результаты хозяйственной деятельности за 1966 год колхоза имени Орджоникидзе в сравнении с 1964 годом. Все показатели приводятся в сопоставлении цен 1965 года.

Колхозом имени Орджоникидзе в 1966 году продано государству 18,1 тысячи тонн зерновых, 266 тонн говядины, 203 тонны свинины и 1378 тонн молока и молочных продуктов, в том числе сверх плана продано 8774 тонны пшеницы, 242 тонны ячменя и 42 тонны проса.

От реализации продукции растениеводства и животноводства по закупочным ценам получено 2464 тысячи рублей выручки, в том числе 973 тысячи рублей — от продажи продукции сверх плана. Прибыль колхоза за 1966 год составила 1286 тысяч рублей. В результате повышения закупочных

Наименование показателей		1964 г.	1966 г.
на 100 га сельхозгодий	руб.	7361	7986
на 1 отработанный ч/день	руб.	9,90	10,02
на одного работающего		2646	2804

Как видно из таблицы, валовой доход колхоза в 1966 году по сравнению с 1964 годом на 100 га сельхозгодий увеличился на 625 рублей. На один отработанный человеко-день валового дохода получено больше на 12 копеек, что составляет 1,2 процента к 1964 году. На 158 рублей больше получено против 1964 года и на одного работающего.

Если обратиться к распределению прибыли колхоза, то и здесь видно влияние решений XXIII съезда КПСС, мартовского и майского Пленумов ЦК КПСС в части повышения заинтересованности колхозов и колхозников в результатах их труда, возросло значение общественных фондов.

В фонд премирования отчислено в 1966 году 24,1 тысячи рублей, в резервный фонд — 299,7 тысячи рублей при 38,6 тысячи рублей в 1964 году. По сравнению с 1964 годом это в

часто используются неэффективно.

Последние годы принят ряд мер по сокращению разрыва между оплатой труда низкооплачиваемой и высокооплачиваемой категории работников. Действующая в настоящее время система дополнительной оплаты труда поставлена в зависимость от конечных результатов этого труда, что безусловно положительно. С другой же стороны это не решает в какой-либо степени задачу уменьшения разрыва. Если среднегодовая оплата труда высокооплачиваемой категории работников, к примеру, председателя колхоза, в 1964 году была в 2,3 раза, а главных специалистов в 1,6 раза выше среднегодовой оплаты рядового колхозника, то в 1966 году она стала соответственно в 3,4 и в 2,2 раза выше.

Экономическое стимулирова-

### Добрые вести

### Добрые вести

### Добрые вести

#### По две нормы

Хлеборобы сельхозартела «Большевик» взяли обязательство вырастить в юбилейном году высокий урожай подсолнечника и кукурузы. И слова свои они подкрепляют делами. В настоящее время механизаторы ведут тщательный уход за посевами.

С утра до позднего вечера на полях четвертой бригады не смолкает рокот моторов. Масличная культура занимает здесь 780 гектаров. В лучшие агротехнические сроки полеводы обработали междурядья подсолнечника на всей площади в продольном и поперечном направлениях.

Механизаторы заканчивают работы по обработке междурядий кукурузы. Продольная культивация произведена ими на 400 гектарах.

Хороших показателей в труде добились механизаторы Иван Димитров, Николай Федотов, Иван Нарбеков и Михаил Кудряшов. За смену они выполняли по две с половиной нормы. Качество культивации отличное.

**И. МАКСИМЕНКО,**  
агроном бригады.

#### Выпуск совхозной школы

В прошлом году состоялся первый большой выпуск средней школы Большевикского мясо-молочного совхоза. Рабочие совхоза тепло проводили школьников в самостоятельную жизнь. Это было началом доброй традиции — всем коллективом провожать выпускников в новую жизнь.

Нынче — продолжение традиции. Опять в актовом зале школы собрались бывшие уча-

щиеся, учителя, рабочие совхоза. В честь выпускников был дан салют из ракетниц.

Одновременно состоялся выпуск школы рабочей молодежи. Ее учащиеся — трактористы, животноводы ферм, рабочие других бригад — успешно закончили курс средней школы и сейчас по путевкам совхоза готовятся к поступлению в высшие учебные заведения.



(Корр. ТАСС.)



## Музей в Волгодонске

В Доме пионеров открыт краеведческий музей. Это — большое, полезное и хорошее дело. Судя по изобилию экскурсий и посетителей нужна в музее ощущалась уже давно. Музей занимает целую анфиладу комнат, оснащена интересными макетами и витринами. Богато представлена здесь флора и фауна нашего края, оборудованы комнаты боевой и трудовой славы.

Тут вы увидите оружие, личные вещи, ордена участников Великой Отечественной войны. Множество фотоснимков.

В другой комнате сосредоточены знамена трудовой славы, снимки ударников, Героев Социалистического Труда, строителей нашего Цимлянского гидроузла, ГЭС, городов Цимлянска и Волгодонска...

В. СМИРЕНСКИЙ.

## Спасибо!

С хорошим настроением я возвращалась с работы. Из окна шумного автобуса любовалась уютными в зелени домами. С шумной толпой девушек встала возле кинотеатра «Восток» и обнаружилась: в автобусе осталась зарплата — 70 рублей.

Растерялась. Не знала, что и делать.

Так прошло около часа. К остановке подошел автобус и его кондуктор Оля Холодкова спросила: не потеряла ли кто деньги? Радости моей не было предела. Спасибо тебе, Оля!

А. НОВИКОВА,  
работница Волгодонского  
химкомбината.

## Любимый городок ХИМИКОВ

Автомашина скользит вдоль живописной лесополосы, вдоль судоходного канала имени В. И. Ленина. Выскочив на пригорок, любуемся чудеснейшей панорамой — канал, как острое казачьего клинка, врезается в песчаный берег Дона, пробил его, создав «асфальтированную» дорогу судам в порты пяти морей.

Берега Дона в зелени. По левому — люди, лодки, автомобили, автобусы, мотоциклы... Неожиданно... изгородь. Отсюда начинается «земля обетованная» волгодонских химиков.

Минута и мы на базе отдыха химкомбината. Открывая дверку, сразу же чувствуешь себя отдыхающим. Вокруг корпусов, а их вместе со столовой четыре, разбиты цветники, посажены декоративные деревья, а рядом с асфальтированными дорожками — стройные ряды нарядных елочек.

Как и всех приезжающих, нас радушно встречает директор базы отдыха М. М. Гулиенко. Вручив ключ от «нашей» комнаты, он предлагает нам пройтись по хозяйству, обозреть его владения. По одной из аллеек, ведущих к пляжу, идем вместе с дежурной Ниной Федоровой. Она сюда навещается часто, ведь порядок среди отдыхающих — ее основная забота.

Берег Дона, как в любой выходной день, ярок пестротой купальных костюмов, грибков, раздевалок. Чуть правее от нас идет соревнование пловцов. Руководит этим интересным соревнованием парторг цеха № 4 В. В. Демченко.

Рядом с боном, врезавшимся геобразно в Дон, катаются па-

ры на лодках. А возле самого берега — начинающие спортсмены на байдарках, которых на базе восемь. Они любят ловких, способных удержать равновесие. Чуть «зевнул» и уже в воде.

А на боне собралась толпа, смех, гомон. Какая-то смелая девушка рискнула прокатиться на водных лыжах, да видимо, ее постигла неудача. Но вот лыжи на ногах юности. Катер медленно натягивает трос. Прыжок с боном, катер набирает скорость и стремительный полет по поверхности воды зачерчивает своей красотой. Чуть согнуты ноги, вытянуты руки, далеко разлетающиеся с радужным переливом капельки воды и лыжник уже в полете через волны. На развороте узнаем лыжника. Это слесарь цеха № 8 Владимир Плясов. Очередным стоит Е. Зиборов, за ним Ю. Будник, потом Т. Александрова...

Отдыхающие покидают пляж. Это работники столовой приглашают их на обед.

В просторном зале столовой многолюдно. У входной двери посетителя встречает заведующий производством В. Ф. Раскусов. Обед приготовлен. Только уж слишком он скуден свежими овощами и фруктами. Видимо, администрация столовой № 5 еще мало уделяет внимания своему филиалу.

Грустно было расставаться с любимым городком химиков. Его невозможно не полюбить даже после первого посещения. А когда узнаешь, о его будущем — хочется в нем подольше пожить.

П. КОЛЬЦОВ,  
наш внешт. корр.

## ФУТБОЛ

## ФУТБОЛ

## ФУТБОЛ

## ВТОРОЕ ПОРАЖЕНИЕ

В этот день встречались лидеры. Завязка любой встречи лидеров интересна сама по себе: игра обещает быть острой. В данном случае встречались «Шахтер» (Шахты) и «Химик» (Волгодонск). Шахтеры в первом круге потерпели поражение на своем поле от наших футболистов и теперь стремились к реваншу. Нашим же ребятам нужно было укрепиться на первом месте, а для этого необходима только победа.

И тем не менее игра началась медленно, несколько скучно. Обе стороны хотели, чтобы соперник первым открыл свои намерения и планы. И довольно долго игра шла неторопливо, однообразно. Правда, в первом тайме химики, хотя и действовали прямолинейно, имели гораздо больше ситуаций для взятия ворот. На 30-й минуте равновесие

было нарушено. После остротной подачи Е. Гребенюка, правый крайний Алаухов открывает счет. Со счетом 1:0 в пользу химиков окончилась первая половина игры.

Уже с первых минут второго тайма бросается в глаза, что химики менее подвижны и резки в движениях, часто допускают брак в передаче и никто из них не способен совершить внезапный рывок к воротам шахтеров. Стало ясно, что хозяева поля не смогут удержать свое преимущество.

Наши же гости играли старательно, продуманно, напористо. Это и позволило им сначала сравнять счет, а затем забить и второй гол. Только после этого футболисты Волгодонска начали играть лучше, но это уже не спасло их от второго поражения в сезоне.

От поражения не ограждена ни одна команда. Но тем не менее проигрыш «Шахтеру» обиден. Видимо, победы над менее сильными командами несколько

во вскружили голову ведущим футболистам. Только этим можно объяснить тот факт, что с каждой встречей тускнеет игра способных футболистов А. Суворова, А. Алаухова. Видимо, они делают для себя нужный вывод.

Н. ГЕОРГИЕВ.

## АДРЕС — ПРЕЖНИЙ

Закончились игры традиционного розыгрыша кубка ГИ ВЛКСМ, в котором приняли участие команды дорремашзавода, химкомбината и стройтреста № 3. Победу, как и в прошлом году, одержала команда дорремашзавода. Она победила футболистов химкомбината и стройтреста № 3 с одинаковым счетом 2:1.

Команда награждена переходящим кубком, дипломом первой степени и получила право игр в розыгрыше кубка обкома комсомола.

# СОВЕТЧИК ТВОЙ, АГИТАТОР

Советские люди преисполнены в эти дни великой гордостью за свершения своей Родины в преддверии полувекового юбилея Советской власти. Новой радостью наполняют наши сердца Тезисы «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции», одобренные и принятые июньским Пленумом ЦК КПСС.

Величавы свершения Страны Советов. И как у всей Советской Родины, богата история, озаренная светом Великого Октября, у нашей области.

Более ста тысяч квадратных километров занимает Ростовская область. На ее территории могли бы разместиться две Дании и Бельгия или три Голландии. Населяют область свыше 3.640 тысяч человек.

За последние годы намного увеличилось городское население этого «государства». Да, это и понятно! В области необычайно бурными темпами идет промышленное строительство. Создаются новые фабрики и заводы, а вместе с ними растут и города.

Больших успехов добились трудящиеся Дона за годы семилетки. Но еще более важные задачи предстоит решить в новой пятилетке. Проектом пятилетнего плана намечено увеличить к 1970 году выпуск валовой продукции промышленности почти на 58 процентов или на 10 процентов больше, чем за предыдущие пять лет.

Еще совсем недавно Ростовская область была только потребителем электрической энергии. Несколько мелких тепловых станций давали столько электроэнергии, что ее не хватало даже для удовлетворения нужд промышленных предприятий. Но вот вступила в строй Цимлянская ГЭС и электростанции Дона стали вырабатывать энергии в полтора раза больше, чем все электростанции царской России.

Химическая промышленность нашей страны — самая моло-

дая, прогрессивная отрасль народного хозяйства. Все более прочное место занимает химия на Дону. Крупными центрами химической индустрии стали Каменск, Волгодонск, Новочеркасск. Предприятия химии Дона выпускают более ста наименований химических изделий.

Быстро расправляет свои могучие крылья Волгодонской химический комбинат — одно из ведущих предприятий страны по производству синтетических заменителей пищевых жиров, идущих на технические цели.

Будут расширены производства высших жирных спиртов, литейного крепителя «КО», мощных средств. На базе низкомолекулярных кислот предполагается организовать выдущек гербицидов.

В области намечено строительство большого числа предприятий перерабатывающей промышленности. В Волгодонске будет построен мясокомбинат производительностью 100 тонн мяса за смену. Здесь же предполагается сооружение холодильных емкостей. К 1970 году будет реконструирован Цимлянский завод шампанских вин...

Все эти и многие другие интересные данные вы найдете в выпущенной недавно Ростиздатом книге «48 плюс 5». Она рассказывает, как изменился облик Ростовской области за 48 лет Советской власти, как росли ее экономика и культура, какие свершения на Дону произойдут в ближайшие годы. Авторы этого сборника — А. Резван и Н. Семенов.

Сейчас большая работа предстоит лекторам, докладчикам, агитаторам. Знакомая трудящимся с Тезисами ЦК КПСС, они должны доходчиво разъяснить и подчеркнуть величие наших достижений за полвека. В этом большую помощь им окажет названная книга.

Агитатор, возьми ее в свои советчики!

М. ЗУБАВЛЕНКО.

## Две повести

В нашем городе писателя Бориса Изюмского знают очень хорошо и давно. Неоднократно он выступал в наших клубах с чтением своих произведений, и немало написал о Волгодонске рассказов, очерков и большой по объему роман «Девять лет».

Сейчас в журнале «Дон» № 6 опубликована новая историческая повесть Изюмского «Соляной шлях». Это — повесть далеких времен... начала 12 века. По профессии историк — Изюмский хорошо овладел материалом, язык его повести выдержан в стиле тогдашней эпохи.

В журнале «Сибирские огни» (тоже в № 6) публикуется

повесть известного сибирского писателя Ильи Лаврова — «Путешествие в страну детства». Это тоже исторический экскурс, но в недалеком прошлом. Лавров описывает первые годы становления Советской власти. Повесть — откровенно автобиографична и потому очень искренно и правдива. Тепло и любовно рассказывает Лавров о своем трудном и горьком детстве среди нищеты и любви, где только беззаветная любовь матери и старшего брата согревала его и оберегала от зла.

Зам. редактора  
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

## ВОЛГОДОНСКОЙ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНЫЙ КОМБИНАТ

(бывшая лесобазы)

приглашает на работу

слесарей,

шоферов,

учетчиков,

рабочих других специально-

стей (мужчин и женщин)

во все цехи комбината.

Пропала кобыла: масть темно-

рыжая, на лбу звезда, на морде

темная полоска. С ней — жеребенок: светло-рыжей масти, задние

ноги ниже колен белые.

Просим сообщить по адресу:

г. Волгодонск, пос. Шлызы, ГКТС,

барак 19, кв. 18, Новиков И. А.

## МНЯЮ отдельную секцию на

первом этаже со всеми удобствами: 2 комнаты и кухня, 45 кв. м.,

подвал и сарай, в г. Курске, вблизи

реки Сейм на квартиру в г. Волгодонске.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, пер. Мирный, 32.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица

Волгодонская, 12, редакция

газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора —

86-31; зам. редактора, ответственного

секретаря, отделов промышленности

и писем — 84-24; сельхозотдела —

86-44; бухгалтерии — 84-49; типографии —

84-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич